D

SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
guestoes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questBes objetivas tém 5 (cinco) opgbes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

"!-

TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do cartdo
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questées.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que n3o seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar a
sala.
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A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s) no
cartao de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartao
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacdes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de detecgao
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

W FGV CONHECIMENTO
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1

Observe o texto argumentativo a seguir:

Nenhum ser humano é 100% mau e nenhum ser humano é 100%
bom.

Sobre a estruturagdo do texto, assinale a afirmativa correta.

(A) A frase traz uma tese e argumentos que a defendem.

(B) Os argumentos apresentados se apoiam em estatisticas.

(C) Atese é fruto de opinido pessoal do emissor do texto.

(D) Os segmentos do texto se opdem semanticamente.

(E) Atese é defendida pela autoridade de quem a expressa.

2

Assinale a opgdo que exemplifica um texto injuntivo.

(A) Viemos a este mundo como irmdos. Caminhemos, pois, de
maos dadas e ndo um de frente para o outro.

(B) Somos todos frageis fios. Mas que tapegaria formamos.

(C) Como vocé ndo é igual a nenhum outro ser humano desde que
o mundo foi criado, vocé é incomparavel.

(D) Se eu soubesse que a chuva s6 molhava, teria ficado mais
tempo exposto a ela.

(E) Aprecio as quatro estagGes, mas prefiro o verdo no inverno e
o inverno no verao.

3

Assinale a frase que se apoia em uma intimidagao.

(A) E preciso se ter um jardim, onde quer que vocé esteja.

(B) Suprimam as abelhas, as maiores polinizadoras, e a
humanidade desaparecera.

(C) Comece a cuidar da natureza e a natureza cuidard de vocé, mas
maneiras mais insuspeitas.

(D) Temos de preservar a natureza, os animais e inclusive os
parentes antipaticos.

(E) O homem é o lobo do homem.

4

Assinale a frase em que o termo sublinhado estabelece coesdo

com um termo futuro e ndo com um termo anterior.

(A) Os homens sdo tdo bons quanto o seu desenvolvimento
tecnoldgico Ihes permite ser.

(B) Vocé precisara ter a coragem de viver a vida, se vocé encontrar
um meio de vida de gue goste.

(C) E melhor deixar um elefante ir embora, quando vocé o tem
preso pela perna e ele estiver tentando fugir.

(D) O género humano ama a guem o ama.

(E) Nunca encontrei um sé homem com o gual ndo pudesse
aprender algo.

5

Vocé sabia que o Sol estd se aproximando da Terra? Ndo viu como

fez calor nos ultimos dias?

Sobre a significagdo e a estruturagdo dessa frase, emitida em um

programa de televisdo, assinale a afirmativa correta.

(A) O emissor da frase faz uma correta relagdo ldgica entre causa
e efeito.

(B) A frase é do tipo argumentativo e sé apresenta a tese sem
argumentos.

(C) Apesar de ter estrutura interrogativa, a primeira interrogagao
tem valor afirmativo.

(D) A segunda pergunta é uma redundancia da pergunta anterior.

(E) As duas oragdes que compdem a frase mostram uma
contradicdo entre elas.

6

Assinale a op¢do em que a expressao sublinhada estd empregada

de modo incorreto.

(A) - Hein?! Repete, cutruca ordindria! berrou a mulata, dando um
passo de frente.

(B) Prédio para meter o do outro no chinelo; quatro janelas
de frente, oito de lado, com um terrago ao fundo.

(C) Defronte justamente ficava a casa do Bruno e da mulher, toda
mobiliada de novo, com um grande candeeiro de querosene
em frente a entrada...

(D) Durante o dia paravam em frente do armazém carrogas e
carrogas com fardos e caixas trazidos da alfandega, em que se
liam as iniciais de Jodo Romao.

(E) O sujeito fez sinal aos dois urbanos, que o acompanharam
logo, e encaminharam-se todos para o interior da casa.
Botelho, a frente deles, ensinava-lhes o caminho.

7

Observe a frase a seguir:

Livros sd@o os mais silenciosos e constantes amigos.

Os conselheiros mais acessiveis e sdbios. E os mais pacientes

professores.

Sobre os componentes verbais dessa frase, assinale a observagao

incorreta.

(A) “silenciosos” e “constantes” sdo adjetivos que mostram
qualidades do substantivo “amigos”.

(B) A palavra “amigos” esta empregada em sentido figurado,
personalizando o substantivo “livros”.

(C) A palavra “mais” funciona como elemento intensificador dos
adjetivos que acompanha.

(D) Os trés periodos do texto mostram-se em construgdo
paralelistica.

(E) Todas as adjetivagdes e figuras empregadas em relagdo a
“livros” mostram valores positivos.
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Leia a frase a seguir, que mostra um conjunto de palavras com

fungdes diferentes.

O romance é hoje o uUnico observatdrio de onde se pode abarcar a

vida humana como um todo.

Assinale a observagdo adequada sobre uma dessas palavras.

(A) A palavra hoje estd mal-empregada porque ela sempre vai
designar a atualidade, independentemente do momento em
que for lida.

(B) A preposi¢dao de indica, na frase, um ponto de origem,
referindo-se a “observatério”.

(C) O pronome se foi empregado para indeterminar o sujeito da
frase, equivalente a “alguém”.

(D) O termo observatério esta empregado em sentido ldgico,
significando o lugar de onde se observa algo.

(E) A preposigdo como tem valor comparativo na frase.

9

Assinale a frase a seguir em que ndo ocorre oposigdo de termos.

(A) Um ditado popular é uma sentenca curta baseada em longa
experiéncia.

(B) Inspire experiéncia, expire poesia.

(C) Os profetas do Aleijadinho ndo sdo barrocos, sdo biblicos.

(D) A arte é a trilha que leva de volta, da fantasia a realidade.

(E) A boa histdria entra no auge quando a linha entre a realidade
e a ficgdo fica ambigua.

10

A frase em que a expressdo “é que” tem valor enfatico é:
(A) O ruim é que os pregos estdo aumentando.

(B) E afantasia que perde as batalhas.

(C) O problema é que nosso pais fica malvisto.

(D) O computador é que ajuda na busca da solugéo.

(E) A solugdo é que todos deviam obedecer a chefia.

Raciocinio Logico-Matematico

11

Em uma quitanda, cereais e leguminosas sdo vendidos a granel:

e 1kg de arroz mais 1kg de feijdo custam, juntos, R$13,90;

e 1kg de feijao mais 1kg de ervilha custam, juntos, R$12,60;

e 1kg de ervilha mais 1kg de arroz custam, juntos, R$10,30.

Nesse caso, é correto afirmar que, nessa quitanda,

(A) o preco por quilograma de feijao é R$3,50 mais caro do que o
prego por quilograma de ervilha.

(B) o precgo por quilograma de feijdo é R$2,30 mais caro do que o
prego por quilograma de arroz.

(C) o prego por quilograma de arroz é R$1,20 mais caro do que o
preco por quilograma de ervilha.

(D) o prego por quilograma de arroz é R$1,20 mais caro do que o
preco por quilograma de feijdo.

(E) o preco por quilograma de ervilha é R$0,80 mais caro do que
0 prego por quilograma de feijdo.

12

A, B, C e D s3o pontos distintos do plano. Hd um unico caminho
ligando A e B, um Unico caminho ligando A e D, um Unico caminho
ligando B e € e um Unico caminho ligando B e D. Ndo ha caminho
ligando A e C e nem caminho ligando C e D.

E possivel passar pelos 4 pontos e pelos 4 caminhos, sem repetir
qualquer dos caminhos, comegando e terminando,
respectivamente, em

(A) AeC.

(B) AeD.

(C) BeC.

(D) BeD.

(E) CeD.

13

Alipio, Bento, Cldvis, Dino e ElImo tém, juntos 7 filhos.

Bento e Dino tém a mesma quantidade de filhos. Clévis tem mais
filhos do que todos os outros. Apenas um deles nao tem filho.

Sob essas condigGes,

(A) é certo que Alipio tem pelo menos um filho.

(B) é possivel que Bento tenha exatamente 2 filhos.
(C) é possivel que Cldvis tenha exatamente 2 filhos.
(D) é certo que Dino tem exatamente 1 filho.

(E) é certo que EImo ndo tem filho algum.

14

Cada um dos 360 colaboradores de uma empresa é classificado
como sénior, pleno ou junior.

O quadro abaixo ilustra, de forma proporcional, as quantidades de
cada uma das classificagGes.

0 0 00O
0 00 0O
000 0O

@ Peno @ Sénior () Junior

Nesse caso, é correto concluir que

(A) ha menos de 40 colaboradores juniores.
(B) ha mais de 80 colaboradores juniores.
(C) ha menos de 200 colaboradores plenos.
(D) ha mais de 220 colaboradores plenos.
(E) ha menos 100 colaboradores séniores.

15

Considere uma sequéncia infinita de nimeros inteiros em que, a
partir do 32 termo, cada termo corresponde a soma dos algarismos
do numero que corresponde a soma dos dois termos que o
antecedem.

Se o primeiro e o segundo termos valem, respectivamente, 15 e
32, é correto concluir que o0 92 termo vale

(A) 3.

(B) 5.

(C) 7.

(D) 9.

(E) 11.
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Considere o conjunto A={-2,-1, 0, 1, 2}.

Assinale a opgdo que indica quantos sdo os subconjuntos ndo
vazios de A tais que a soma de seus elementos é zero.

(A) 3.

(B) 5.

(C) 6.

(D) 7.

(E) 8.

17

Um numero N aumentado de 20% da 18 - o mesmo valor que um
nimero P reduzido de 10%.

Para passar a valer N, o nimero P deve ser reduzido em

(A) 30%.

(B) 25%.

(C) 20%.

(D) 18%.

(E) 15%.

18

Quando cheguei ao ponto de 6nibus, a minha condugdo havia
passado ha 3 minutos e 20 segundos. Se eu tivesse chegado 90
segundos depois, teria esperado por 640 segundos até que o
proéximo passasse.

Indique o tempo exato, depois da passagem do primeiro 6nibus,
em que eu deveria ter chegado ao ponto, para que a minha espera
pelo préximo fosse de apenas 2 minutos e 20 segundos.

(A) 12 minutos e 30 segundos.

(B) 12 minutos e 40 segundos.

(C) 12 minutos e 50 segundos.

(D) 13 minutos.

(E) 13 minutos e 10 segundos.

19

Considere todas as matrizes 4 X 4 tais que:

—todos os elementos sdo numeros inteiros e positivos;
—qualquer que seja a linha, a soma dos elementos é 5;
—qualquer que seja a coluna, a soma dos elementos é 5;
—o elemento da 12 linha e 12 coluna vale 2.

A quantidade total de matrizes que satisfazem a todas essas
condicGes é

(A) 8.

(B) 6.

(C) 4.

(D) 3.

(E) 2.

20

DispGe-se de 18 pecas quadradas idénticas, feitas em metal, todas

com dreaigual a 1 cm2.

Arranjando-se convenientemente essas pegas, pode-se construir

(A) 1 quadrado de lado 4 cm e ndo sobram pegas.

(B) 1 quadrado de lado 3 cm, 2 quadrados de lado 2 cm e ndo
sobram pegas.

(C) 2 quadrados de lado 3 cm, 1 quadrado de lado 2 cm e ndo
sobram pegas.

(D) 3 quadrados de lado 2 cm e ainda sobram 3 pegas.

(E) 4 quadrados de lado 2 cm e ainda sobram 2 pegas.

Auditoria Controle e Avaliacao

21

A Auditoria Interna do Municipio X iniciou uma auditoria
operacional com a finalidade de avaliar a economicidade, a eficacia
e a efetividade de um programa municipal executado com a
finalidade de melhorar o desempenho escolar dos alunos da rede
municipal de educagdo.

Assinale a opgdo que indica a modalidade de auditoria realizada
pela Auditoria Interna.

(A) De Levantamento.
(B) De Conformidade.
(C) Operacional.

(D) Financeira.

(E) De Monitoramento.

22

Considere que a Lei Organica do Tribunal de Contas do Estado Alfa

tenha atribuido aos seus membros a prerrogativa de serem

reeleitos, mais de uma vez, para mandatos consecutivos no
mesmo cargo de direcdo da respectiva Corte de Contas.

Nessa situagdo, o referido dispositivo da Lei Organica é

considerado

(A) legal, tendo em vista a auto-organizagdo atribuida
constitucionalmente aos Tribunais de Contas.

(B) inconstitucional, por violagdo aos principios republicano e
democratico que orientam as normas de reeleicdo do
Governador do Estado.

(C) constitucional, se a mesma regra estiver estabelecida para os
desembargadores-dirigentes do Tribunal de Justica do Estado
Alfa.

(D) constitucional, se essa prerrogativa tiver sido inserida na Lei
Organica do Tribunal de Contas por projeto de Lei de sua
iniciativa.

(E) constitucional, pois os dirigentes dos Tribunais de Contas ndo
sdo eleitos pelo voto popular, pelo que ndo se submetem as
normas que regem os mandatos consecutivo do Governador
do Estado.
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Em processo de auditoria promovido pelo Tribunal de Contas do
Estado X, em um 6rgdo da administracdo direta do Municipio Y,
foram encontradas e evidenciadas as seguintes irregularidades:

I. Edicdo de ato de dispensa de licitagdo sem fundamento na
legislagdo pertinente.

Il. Graves irregularidades na execugdo do contrato firmado entre
aempresa K. Lote Ltda e o Municipio Y, que podem resultar em
irreversiveis danos ao erdrio.

Considerando os fatos narrados e as fungdes constitucionais do
Tribunal de Contas (TC), assinale a afirmativa correta.

(A) O TC podera determinar a sustagdo imediata da execugdo do
contrato.

(B) A sustagdo direta e imediata do contrato por decisdo do TC
ocorrerd somente apds a fixagdo de prazo para que o
municipio Y corrija as irregularidades identificadas.

(C) O TC devera dar conhecimento de ambas as irregularidades a
Camara Municipal do Municipio Y para que o Legislativo local
adote as medidas cabiveis. Caso ndo sejam adotadas medidas
saneadoras, o TC podera decidir sobre a sustagdo do ato e do
contrato nos noventa dias subsequentes.

(D) A Constituicdo Federal ndo autoriza o TC a adotar medidas
preventivas (cautelares), em beneficio do principio da
separagdo dos poderes.

(E) O TC podera sustar direta e imediatamente os efeitos juridicos
do ato de dispensa ilegal de licitagao, tendo em vista o poder
de cautela que lhe é reconhecido pelo Supremo Tribunal
Federal.

24

José, gestor da Secretaria de Educagdo do Municipio X, tomou

ciéncia de irregularidades praticadas por Marcos, que exercia o

cargo de subsecretario de patrimdnio naquela Secretaria. Das

citadas irregularidades resultaram danos ao erdrio superiores a

RS$300 mil.

José ndo instaurou quaisquer procedimentos para apurar os fatos

e buscar o ressarcimento do dano. Os fatos foram apurados no

ambito de uma auditoria de conformidade realizada pelo Tribunal

de Contas do respectivo Estado.

Considerando as disposi¢des constitucionais atinentes a

responsabilizagdo do responsdvel pelo controle interno, José

respondera

(A) subsidiariamente pelos danos causados por Marcos.

(B) individualmente e objetivamente pelos danos causados por
Marcos.

(C) solidariamente com Marcos pelos danos causados ao erario.

(D) em concurso de pessoas, somente se Marcos ndo possuir bens
suficientes para ressarcir ao erario.

(E) ndo respondera, pois ndo é o responsavel pelo 6rgdo central
de controle interno do Municipio X.

25

Destacando o posicionamento da doutrina majoritaria, o controle
da Administragdo Publica pode ser classificado, quanto ao érgdo
controlador, como legislativo ou politico, jurisdicional e
administrativo e, quanto ao momento de sua realizagdo, como
prévio, concomitante ou posterior.

Nesse sentido, considere que a Comissdo de Constituigdo e Justica
da Camara dos Deputados tenha arquivado um projeto de lei sob
o argumento de sua inconsisténcia material com a Constituigdo da
Republica.

Nesse caso, operou-se o controle classificado como

(A) Preventivo e Jurisdicional.

(B) Legislativo e repressivo.

(C) Prévio e Politico.

(D) Posterior e Executivo.

(E) Prévio e Interno.

26

Ha uma variedade de abordagens para descrever o ciclo de
politicas publicas.

No Referencial para Avaliagdo de Governangas em Politicas
Publicas elaborado pelo Tribunal de Contas da Unido, adota-se o
modelo construido sob a Idgica de resolugdo de problemas para
descrever esse ciclo. Esse modelo, proposto por Howllet e outros
autores, é constituido por cinco estagios.

Nesse sentido, a etapa do ciclo de politicas publicas em que ocorre
o reconhecimento do problema é a de

(A) formacdo da agenda.

(B) tomada de decisao politica.

(C) implementagao da politica.

(D) avaliagdo da politica.

(E) formulagdo da politica.
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O Prefeito do Municipio X encaminhou a prestagdo de contas de
gestdo por final de exercicio financeiro ao respectivo Tribunal de
Contas.

Ao apreciar a documentagdo, o Tribunal de Contas verificou
indicios de dano ao erario, pelo que procedeu a Tomada de Contas
do Prefeito. Apds o regular andamento do feito e garantidos ao
prefeito o exercicio do contraditério e da ampla defesa, o Tribunal
decidiu por aplicagdo de multa e imputagdo débito ao gestor.

Analise a situagdo narrada a luz das disposigGes constitucionais e

jurisprudenciais atinentes, e assinale a afirmativa correta.

(A) Somente a Camara Municipal poderad preceder a tomada de
contas do Prefeito, bem como aplicar as sangdes decorrentes
de eventual irregularidade das contas, podendo, inclusive,
determinar a declaragdo de indisponibilidade dos bens do
prefeito para fins de ressarcimento ao erario.

(B) O julgamento das contas do prefeito é de competéncia

exclusiva da Camara Municipal, pelo que a decisdo do Tribunal

de Contas é nula de pleno direito.

O Tribunal de Contas somente poderia emitir parecer prévio

no ambito da tomada de contas especial, que somente poderia

deixar de prevalecer por decisdo da maioria absoluta da

Camara dos Vereadores.

(D) Os Tribunais de Contas, ao apreciarem as contas anuais do

respectivo chefe do Poder Executivo, podem proceder a

tomada de contas especial (TCE) e, por conseguinte, condenar-

lhe ao pagamento de multa ou do débito, independentemente
de posterior aprovagdo pelo Poder Legislativo local.

A Camara Municipal podera sustar os atos administrativos

editados pelo Tribunal de Contas que imputaram débito ao

Prefeito do Municipio X, tendo em vista ser o Poder Legislativo

o titular da atividade de controle externo local.

(C

-

(E

28

As politicas publicas podem ser avaliadas a luz de quatro
dimensdes: economicidade, eficiéncia, eficacia e efetividade.

Ao avaliar uma politica publica, a administragdo do Municipio X
estabeleceu procedimentos para verificar o grau de alcance:

e das metas programadas; e

e dos objetivos finalisticos da intervengdo.

As dimensGes de avaliagdo de politicas publicas que os
procedimentos adotados pelo Municipio X visaram analisar sdo,
respectivamente,

(A) economicidade e eficiéncia.

(B) eficacia e eficiéncia.

(C) eficiéncia e eficacia.

(D) efetividade e eficiéncia.

(E) eficacia e efetividade.

29

A Constituigdo Federal, em seu Art. 70, confere a titularidade do
controle externo da Administragdo Publica ao Congresso Nacional.
Essa prerrogativa ndo ¢é exclusiva do Parlamento, mas
compartilhada especialmente com os Tribunais de Contas, nos
termos definidos no texto Constitucional.

Considerando as atribuigdes do Poder Legislativo para o exercicio
do controle externo da Administragdo Publica, analise as
afirmativas a seguir.

I. E constitucional a norma municipal ou estadual que confere a
um parlamentar, individualmente, o poder de requisitar
informagdes ao Poder Executivo.

Il. O Governador do Estado podera ser obrigado a depor em CPI
instaurada pelo Senado Federal com a finalidade de apurar
irregularidades nos contratos de gestdo firmados entre o
Governo Estadual e OrganizagGes Sociais, tendo por objeto a
execucdo de servicos e programas de saude publica
financiados com recursos federais.

Ill. O parlamentar, mesmo sem a aprovagdao da mesa diretora,
pode, na condi¢do de cidadao, ter acesso a informagdes de
interesse coletivo contidas nos bancos de dados dos 6rgdos
publicos.

Esta correto o que se afirmar em

(A) 1, somente.

(B) I, somente.

(C) I, somente.

(D) I ell, somente.

(E) Il'e lll, somente.
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Para o Senado, portanto, a atividade de monitorar os resultados e
0s processos das politicas publicas deve ser realizado sob dois
pontos de vista:

(i) trazer ao conhecimento publico e proporcionar o debate sobre a
atuagdo governamental em beneficio da sociedade e (ii) propor
ajustes e aprimoramentos nas politicas publicas, quando
necessdrios e oportunos.

Para o cumprimento dessa fungéo, as equipes de assessoramento
envolvidas na avaliagdo de politicas publicas no Senado poderdo
trabalhar em dois niveis.

(...)

No segundo nivel, complementar ao primeiro, as equipes de
assessoramento analisam e consolidam informagdes constantes de
estudos e avaliagbes previamente realizados por outras
instituicGes, tais como relatérios produzidos por universidades,
centros de pesquisa e instituigdes privadas, pelos préprios orgdos
responsdveis pela execugdo da politica avaliada, por organizagées
internacionais e, especialmente, os relatérios de auditorias
anteriormente realizadas pelo TCU.

(BRASIL, Senado Federal. Referencial de Avaliagdo de
Politicas Publicas do Senado Federal. Brasilia, 2015, p.3-6)

A abordagem do segundo nivel assume contornos muito proximos
aos atribuidos pela técnica da meta-avaliagdo, a qual,
resumidamente, é uma avaliagdo da avaliagdo. As meta-avaliagGes
possuem trés caracteristicas principais.

Sobre as caracteristicas da meta-avaliagdo, analise as afirmativas a

seguir.

I. Sdo sinteses de achados sobre avaliagdo de programas e
inferéncias sobre o desempenho do programa, a partir dos
resultados encontrados.

Il. Informam sobre a validade e a utilidade dos métodos de
avaliagdo e oferecem diregao sobre sua utilidade de avaliar.

Ill. Fornecem forte evidéncia do impacto do programa,
subsidiando a tomada de decisado.

Estd correto o que se afirma em

(A) 11, somente.

(B) 1ell, somente.

(C) lelll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) L, 1leln.

Legislagdao Municipal

31

Considere que em certo povoado situado em Macaé/RJ haja uma

mobilizagdo local para a instalagdo de um Distrito.

Nos termos da Lei Orgdnica do Municipio, um requisito essencial

para a consecugdo de tal intento é

(A) a existéncia, na povoagdo-sede, de pelo menos 50 moradias.

(B) populagdo correspondente a, no minimo, 1% (um por cento)
do niimero de habitantes do Municipio.

(C) ainstalagdo de posto policial.

(D) a existéncia de escola publica e terreno para cemitério.

(E) eleitorado de, no minimo, 3% (trés por cento) do niumero de
habitantes do Municipio.

32

Com base na Lei Organica de Macaé/RJ, uma competéncia
privativa do ente municipal é

(A) proporcionar os meios de acesso a cultura, a educacgdo e a
ciéncia.

(B) estabelecer e implantar politica de educagdo para seguranga
do transito.

(C) preservar as florestas, a fauna e a flora.

(D) fiscalizar, nos locais de acondicionamento, preparagdo e
venda, as condigOes sanitdrias dos géneros alimenticios.

(E) promover programas de construgdo de moradias e melhoria
das condigdes habitacionais e de saneamento basico.

33

O Poder Legislativo Municipal pretende submeter a plebiscito

popular questdo relevante para o Municipio.

Sobre a hipdtese, levando em consideragdo o que prevé a Lei

Organica de Macaé, assinale a afirmativa correta.

(A) A questdo sera submetida a plebiscito mediante proposigdo
devidamente fundamentada de 1/3 (um tergo) dos Vereadores
e 1% (um por cento) dos eleitores do Municipio.

(B) A votagdo serd organizada pela Justica Eleitoral no Municipio,
no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias apds a aprovagdo da
proposta.

(C) A realizagdo de plebiscito popular é vedada nos 4 (quatro)
meses que antecedem a realizagdo de eleicGes municipais,
estaduais e nacionais.

(D) A Camara de Vereadores proclamara o resultado final do
plebiscito que sera considerado como decisdo definitiva sobre
a questdo proposta.

(E) A proposigdo que ja tenha sido objeto de plebiscito popular
somente poderd ser reapresentada com intervalo de 4
(quatro) anos.
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Carlos, 35 anos, administrador, foi nomeado Secretario Municipal
de Controle Interno.

Considerando o que a Lei Organica Municipal de Macaé/RJ prevé

sobre os requisitos para investidura nesse cargo, assinale a

afirmativa correta.

(A) O cargo deve ser provido mediante concurso publico.

(B) O ocupante desse cargo podera ser brasileiro ou estrangeiro.

(C) O cargo é acessivel aos maiores de 25 (vinte e cinco) anos de
idade.

(D) O ocupante do cargo devera apresentar a declaragdo de bens
ao entrar em exercicio.

(E) O ocupante do cargo ndo podera exercer suas atividades
profissionais de natureza autbnoma ou empresarial.

35

Catarina, servidora publica municipal, titular de cargo efetivo,
sofreu uma queda e lesionou a coluna, ficando afastada do servico
por 90 (noventa) dias, passando a se locomover por meio de
cadeira de rodas.

Ao ser avaliada pela Junta Médica do Municipio, constatou-se que
a capacidade laborativa da servidora estava prejudicada, por prazo
indeterminado, em decorréncias das lesGes que sofrera. Restou
apurado, também, que tal condicdo ndo a impede de
desempenhar outras fungGes, desde que compativeis com seu
atual estado de saude.

Considerando o que prevé a Lei Complementar n® 011/1998, que
instituiu o Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais de
Macaé/RJ, sobre as formas de provimento de cargo publico, no
caso narrado devera ser aplicado o instituto da

(A) readaptacao.

(B) reversdo.

(C) aproveitamento.

(D) reintegracdo.

(E) reconducdo.

36

Alfredo, servidor publico municipal estavel, protocolou um
requerimento junto a reparticdo publica em que estd lotado,
pleiteando licenga para tratar de interesses particulares.

Nos termos da Lei Complementar n? 011/1998, que instituiu o

Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais de Macaé/RJ,

assinale a afirmativa correta.

(A) A licenga para tratar de interesses particulares podera ser

concedida a critério da Administragao, pelo prazo maximo de

até 36 (trinta e seis) meses, consecutivos ou nao.

A licenga para tratar de interesses particulares s6 podera ser

interrompida a pedido do servidor.

(C) O servidor, enquanto estiver sob exame o pedido, que ndo
gera direito, devera permanecer em servico, s6 podendo
afastar-se apds o deferimento de sua pretensao.

c

(D) Durante o vinculo funcional do servidor para com a
municipalidade, a ele podera ser concedido um novo periodo
de licenga para tratar de interesses particulares, ainda que
ultrapassado o prazo de 36 (trinta e seis) meses.

O servidor publico, enquanto estiver no gozo da licenga para
tratar de interesses particulares, continuard percebendo a
remuneragao devida.

(E

37

Quanto as penalidades administrativas previstas na Lei
Complementar n? 011/1998, que instituiu o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Municipais de Macaé/RJ, assinale a afirmativa
correta.

(A) A pena de adverténcia verbal podera ser aplicada ao servidor
que recusar fé a documento publico.

(B) A pena de suspensdo sera imposta se comprovado o
cometimento do abandono do cargo.

(C) O curso da prescricdio comega a fluir da data em que a
Administragdo tomou conhecimento da ocorréncia do fato
punivel disciplinarmente.

(D) Os Chefes de Divisdo e de Segdo sdo competentes para a
aplicagdo das penas disciplinares nos casos de adverténcia e
suspensao.

(E) As infragOes sujeitas as penas de demissdo prescrevem em 4
anos.

38

O Plano Municipal de Educagdo de Macaé, instituido pela Lei n2

4.106/2015, prevé metas, estratégias e diretrizes que devem ser

observadas pelo poder publico local com vistas a assegurar a

continuidade das politicas publicas em Educagdo.

Diante do exposto, analise as afirmativas a seguir.

I. O Municipio atuara prioritariamente no ensino fundamental e
na educacao infantil.

Il. O poder publico buscard ampliar o escopo das pesquisas com
fins estatisticos de forma a incluir informacgdo detalhada sobre
o perfil das populagdes de 4 a 21 anos com deficiéncia.

IIl. Sob o encargo da Secretaria Municipal de Educacdo, a execugdo
do PME e o cumprimento de suas metas serdo objeto de
monitoramento continuo e de avaliagdbes e corregdes
periddicas.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1,11, 1L

39

Nos termos da Lei n2 4.106/2015, que dispde sobre a Instituicdo
do Plano Municipal de Educagdo em Macaé/RJ, as opgdes a seguir
apresentam metas a serem implementadas pelo poder publico no
decénio 2015/2025, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Universalizar o Ensino Fundamental de 9 anos para toda a
populagdo de 6 a 14 anos e garantir que pelo menos 95%
(noventa e cinco por cento) dos alunos concluam essa etapa na
idade recomendada, até o Ultimo ano de vigéncia do PME.

(B) Alfabetizar todas as criangas, no maximo, até o final do 32 (terceiro)
ano do Ensino Fundamental.

(C) Oferecer educagdo em tempo integral em, no minimo, 50%
(cinquenta por cento) das escolas publicas, de forma a atender,
pelo menos, 25% (vinte e cinco por cento) dos alunos da
educacgao basica.

(D) Oferecer, no minimo, 25% (vinte e cinco por cento) das
matriculas de educagdo de jovens e adultos, exclusivamente no
Ensino Médio, na forma integrada a educagdo profissional.

(E) Triplicar as matriculas da educacdo profissional técnica de nivel
médio, assegurando a qualidade da oferta e pelo menos 50%
(cinguenta por cento) da expansdo no segmento publico.
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Considerando o que prevé a Lei n? 4.106/2015, que disp&e sobre
a Instituicdo do Plano Municipal de Educagdo — PME, em
Macaé/RJ, assinale a afirmativa correta.

(A) A meta progressiva do investimento publico em educagdo sera
avaliada no quarto ano de vigéncia do Plano Municipal de
Educagdo (PME) e podera ser ampliada por meio de lei para
atender as necessidades financeiras do cumprimento das demais
metas.

(B) O Municipio de Macaé promovera a realizagdo de pelo menos
2 (duas) conferéncias municipais de educagdo até o final do
decénio, articuladas e coordenadas pelo Gabinete do Prefeito
Municipal.

(C) As conferéncias municipais de educagdo realizar-se-do com
intervalo de até 4 (quatro) anos entre elas, com o objetivo de
promover a articulagdo interfederativa na implementacgdo das
politicas educacionais.

(D) O Sistema Municipal de Educagdo acatara as diretrizes do Sistema
Estadual de Avaliagdo da Educagdo Basica, coordenado pelo
Estado do Rio de Janeiro, que constituira fonte de informagdo
para a avaliagdo da qualidade da educagdo basica e para a
orientagdo das politicas publicas desse nivel de ensino.

(E) Até o final do ultimo semestre do nono ano de vigéncia do
Plano Municipal de Educagdo (PME), o Chefe do Poder
Executivo encaminhara a Camara Municipal o projeto de lei
referente ao Plano de Educagdo a vigorar no periodo
subsequente, que incluird diagndstico, diretrizes, metas e
estratégias para o proximo decénio.

MobuLo |l — CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41

Uma sociedade empresaria ndo constituiu reserva legal em 2023.

Assinale a opgdo que indica um possivel motivo para o fato, de

acordo com a Lei n® 6.404/76 e alteragdes.

(A) A empresa tem a intengdo de distribuir integralmente o lucro
do periodo.

(B) O lucro da empresa no periodo foi 20% abaixo do projetado.

(C) O saldo dessa reserva é maior do que o saldo da reserva de
lucros a realizar.

(D) O saldo dessa reserva acrescido do montante das reservas de
capital excede 30% do capital social.

(E) O saldo dessa reserva menos o saldo da reserva de
contingéncias corresponde a 25% da reserva de capital.

42

Em 31/12/2023, uma companhia aérea apresentava os seguintes
saldos em seu balango patrimonial:

©  ALIVO TOLAl ceieeieeeeee et R$800.000;
e Patrimonio Liquido: .....c.coeeveeueerecieieierecrece e R$800.000.

Em janeiro de 2024, a companhia aérea vendeu 20 passagens Rio
de Janeiro-Miami, cada uma por R$4.000. O valor foi recebido
integralmente no préprio més e a viagem foi marcada para o inicio
de abril. Em margo, 5 passageiros pagaram uma multa individual e
n3o reembolsivel de RS800, decorrente do cancelamento da
reserva original. A viagem desses passageiros foi remarcada para
maio.

Em 30/04/2024, o passivo da companhia aérea era de

(A) zero.

(B) RS$4.000.

(C) RS$16.000.

(D) R$20.000.

(E) RS$24.000.

43

Em 30/01/2024, uma loja de roupas de festa tinha dez vestidos em
estoque. O custo do vestido era de R$800. J4 o preco de venda era
de R$880, sendo que, para concretizar a venda, eram gastos R$100
em um tratamento especial do vestido. Ainda, o valor justo na data
era de R$790.

Assinale a opgdo que indica o valor do estoque em 31/01/2024,
apresentado em seu balango patrimonial.

(A) R$6.700.

(B) R$7.800.

(C) R$7.900

(D) R$8.000

(E) R$8.800

44

A Cia Cultura S.A. assinou um contrato para construir um museu
em um estadio de um clube de futebol. De acordo com o contrato,
todos os custos e despesas seriam de responsabilidade da Cia
Cultura S.A. Além disso, 60% do resultado do museu seria
destinado a empresa, enquanto o restante seria repassado ao
clube proprietario do estadio.

O museu foi inaugurado em 01/01/2024. O prego do ingresso ao
museu era de R$100.

A Cia Cultura administra o museu e controla as receitas, que sdo
faturadas em seu nome. No més seguinte ao do fato gerador, apds
um processo de conferéncia dos valores, remete a parcela devida
para o clube.

Em agosto de 2024, foram vendidos 600 ingressos. Além disso,
foram distribuidos gratuitamente 150 ingressos para jornalistas e
influenciadores.

Assinale a opgdo que indica a receita bruta reconhecida pelo
museu em sua Demonstragdo do Resultado do Exercicio mensal,
em 31/08/2024.

(A) R$36.000.

(B) R$39.000.

(C) R$45.000.

(D) R$60.000.

(E) R$75.000.
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Em 2023, uma sociedade empresdria teve o seu capital social
aumentado com a utilizagado de lucros e reservas.

Em relagdo ao aumento, analise os impactos a seguir:

I. variagdo nas contas que formam o patriménio liquido.

Il. aumento ou diminuigdo do patrimdnio liquido total.

IIl. aumento ou diminuigdo do resultado do exercicio.

A transagdo trouxe o(s) seguinte(s) impacto(s) para a sociedade
empresaria:

(A) I, apenas.

(B) Iell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) I, el

46

Uma loja vende carros usados. Enquanto ndo sdo vendidos, a loja

aluga os carros a terceiros, por meio de pagamento de diarias.

Em agosto de 2024, a loja recebeu, em dinheiro, R$400.000

referentes & venda de carros e R$100.000 referentes ao aluguel

dos carros.

Na Demonstragdo de Fluxos de Caixa mensal da loja, em

31/08/2024, deve-se reconhecer

(A) Atividade Operacional: R$500.000

(B) Atividade de Investimento: R$500.000

(C) Atividade de Financiamento: R$500.000

(D) Atividade Operacional: R$100.000 e Atividade de
Investimento: R$400.000.

(E) Atividade Operacional: R$400.000 e Atividade de
Financiamento: R$100.000.

47

As notas explicativas devem divulgar a informagado requerida pelas
normas, interpreta¢des e comunicados técnicos que ndo tenha
sido apresentada nas demonstragdes contabeis.

Além disso, elas devem prover informagdo adicional que ndo
tenha sido apresentada nas demonstracGes contdbeis, mas que
seja

(A) benéfica a administragao.

(B) essencial para a verificagdo.

(C) utilizada para a tomada de decisdes.

(D) exigida por seus usuarios primarios.

(E) relevante para sua compreensao.

48

A NBC TSP Estrutura Conceitual- Estrutura conceitual para
elaboragdo e divulgagdo de informagdo contdbil de propdsito geral
pelas entidades do setor publico aplica-se, obrigatoriamente, as
entidades do setor publico quanto a elaboragdo e divulgagao dos
relatérios contdbeis de propdsito geral das entidades do setor
publico

O seguinte tipo de entidade ndo estd compreendido no conceito
de entidades do setor publico de acordo com a norma e podera
aplicar a estrutura conceitual de maneira facultativa ou por
determinagdo de érgdos reguladores, fiscalizadores e congéneres:

(A) autarquias.

(B) consércios publicos.

(C) empresas estatais independentes.

(D) fundagdes instituidas e mantidas pelo poder publico.

(E) governos estaduais e municipais e seus respectivos poderes.

49

De acordo com a NBC TSP 11— Apresentagdo das Demonstragdes
Contdbeis, cada componente das demonstragdes contabeis deve
ser identificado claramente.

Avalie se as informagdes que devem ser divulgadas de forma

destacada e repetida, quando necessario, para a devida

compreensdo da informagdo apresentada, incluem:

I.  amoeda de apresentagdo;

Il. o nivel de arredondamento utilizado na apresentagdo dos
valores nas demonstragdes contabeis;

Ill. a data de encerramento do periodo a que se referem ou o
periodo a que se refere o conjunto das demonstragGes
contabeis.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, 1el.

50

Com relagdo a NBC TSP 13 — Apresentagdo de Informacgdo

Orgamentaria nas Demonstragdes Contdbeis, analise a afirmagéo:

“Em muitos casos, os valores do orgamento final e do realizado sdo

0s mesmos”.

A afirmagdo esta

(A) correta, uma vez que as estimativas realizadas no inicio do
periodo sdo confiaveis e bem elaboradas.

(B) correta, uma vez que a execugdo orgamentaria é monitorada
durante o periodo e o orgamento original é progressivamente
revisado para refletir mudangas nas condigdes, circunstancias
e fatos ocorridos durante o periodo.

(C) incorreta, uma vez que as mudancas de condices e
circunstancias observadas durante o periodo devem ser
apenas divulgadas em notas explicativas.

(D) incorreta, uma vez que a explicagdo das diferengas materiais

entre os valores realizados e os or¢ados auxilia os usudrios a
entenderem as razdes para as diferengcas materiais do
orgamento aprovado pelo qual a entidade submete-se a
prestacdo de contas e responsabilizagdo.

(E) incorreta, uma vez que o orgamento realizado corresponde a
autorizacdo para realizagdo de despesa oriunda de lei ou outro
instrumento que contenha decisGes relacionadas a alocagdo
das receitas orgamentarias estimadas relativas a determinado
periodo.
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Com relagdo ao conteudo do Relatério de Gestdo Fiscal, de acordo
com o Manual de Demonstrativos Fiscais, assinale (V) para a
afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

() O Relatério de Gestdo Fiscal contera demonstrativos
comparativos com os limites de que trata a Lei de
Responsabilidade Fiscal dos seguintes montantes: despesa
total com pessoal, evidenciando as despesas com ativos,
inativos e pensionistas, divida consolidada liquida, concessdo
de garantias e contragarantias e operagdes de crédito.

() No ultimo quadrimestre, o Relatdrio de Gestdo Fiscal devera
conter o demonstrativo do montante da Disponibilidade de
Caixa e dos Restos a Pagar referente as despesas liquidadas, as
empenhadas e ndo liquidadas, as inscritas até o limite do saldo
da disponibilidade de caixa e as ndo inscritas por falta de
disponibilidade de caixa, cujos empenhos foram cancelados.

() Em todos os demonstrativos do Relatério de Gestdo Fiscal, as
receitas e despesas intraorcamentarias deverdo ser
computadas separadamente, sendo necessdria a segregacao
em linhas especificas.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V=-V-V.
(B) V-V-—F.
(C) V-F-V.
(D) F=V-V.
(E) V-F—F.
52

De acordo com a NBC TSP 34— Custos no Setor Publico, o processo
de implantagdo do sistema de informagdo de custos em uma
entidade do setor publico, deve se basear no detalhamento
apropriado sobre os seguintes itens, com exce¢do de um.
Assinale-o.

(A) Disponibilidade de ferramentas de tratamento de dados.

(B) Viabilidade prética da compilagdo e processamento dos dados.

(C) Definigdo dos sistemas ou bases de dados a serem integrados.

(D) Estimativa do seu custo de instalagdo, treinamento, operagdo
e manutencdo.

(E) Tratamento contdbil e evidenciagdo dos fatos observados.

53

Uma loja de celulares aceitava pagamentos a vista ou parcelados,
em até doze vezes. Em janeiro de 2024, a loja passou a aceitar
somente pagamentos a vista.

O indicador de liquidez mais impactado por essa mudanga foi o de
liquidez

(A) imediata.

B) corrente.

C) seca.

D) geral.

E) onerosa.

(
(
(
(

54

No primeiro semestre de 2023, uma sociedade empresaria
apresentava endividamento geral de 70%. No segundo semestre
de 2023, o indicador passou para 80%.

Pode-se constatar, nesse caso, que a sociedade empresaria esta
mais dependente de

(A) passivos onerosos.

(B) capital proprio.

(C) capital de terceiros.

(D) obrigagdes de curto prazo.

(E) obrigagdes de longo prazo.

55

Um analista calculou o grau de imobilizagdo do patriménio liquido
de uma sociedade empresdria em 31/12/2024.

Assinale a opgdo que indica um fato cujo reconhecimento traz
variagdo apenas no numerador do indicador, mas ndo no
denominador.

(A) Despesa de depreciagao.

(B) Compra de ativo imobilizado a vista.

(C) Perda por recuperabilidade.

(D) Reversdo da perda por recuperabilidade.

(E) Venda de ativo imobilizado com lucro.

56

Uma livraria vendia livros de contabilidade e de direito. Os livros
de contabilidade eram vendidos por R$200 e os de direito por
R$160.

Em setembro de 2024, a livraria fez uma ag¢do promocional, de
modo que quando um cliente adquirisse um livro de contabilidade,
poderia comprar um livro de direito por R$80.

Neste més, cem clientes participaram da promogdo e compraram
os dois livros. Além disso, 50 clientes compraram apenas o livro de
contabilidade e 50 compraram apenas o livro de direito.

Assinale a opg¢do que indica a Receita Bruta da livraria em
30/09/2024.

(A) R$28.000.
(B) R$42.000.
(C) R$46.000.
(D) R$54.000.
(E) R$56.000.

57

Em agosto de 2024, uma farmdcia vendeu R$30.000 em estoques
por R$70.000. Do valor, 20% foi recebido a vista, e o restante
deverd ser recebido no més seguinte. A farmacia estima
inadimpléncia de 5%.

Na contabilizagdo dos fatos, assinale a opgdo que indica o total de
débitos em todos os langamentos contabeis efetuados pela
farmacia.

(A) R$37.200.

(B) R$40.000.

(C) R$97.200.

(D) R$100.000.

(E) R$102.800.
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Em 31/12/2023, uma sociedade empresaria apresentava os
seguintes saldos em seu balango patrimonial, com o prazo para
pagamento estimado: Contas a pagar (400 dias): R$70.000;
Fornecedores (90 dias): R$80.000; Disponibilidades: R$110.000;
Empréstimos (720 dias): R$120.000; Imposto de renda a pagar (30
dias): R$130.000; Patrimdnio Liquido: R$300.000; Terrenos:
R$590.000.

Dos passivos, sdo considerados com efeito relevante para a
empresa apenas as contas fornecedores e empréstimos.

Assinale a opgdo que indica o total do passivo que deve ser
ajustado a valor presente.

(A) R$120.000.

(B) R$190.000.

(C) R$200.000.

(D) R$270.000.

(E) R$400.000.

59

Nas notas explicativas de uma sociedade empresaria foi divulgada
a existéncia de ativos e de passivos contingentes.

Em relagdo ao reconhecimento contabil e apresentagdo no
Balango Patrimonial, é correto afirmar que

(A) ndo sdo reconhecidos.

(B) apenas os ativos sdo reconhecidos.

(C) apenas os passivos sdo reconhecidos.

(D) apenas os passivos sdo reconhecidos, quando de curto prazo.
(E) apenas os passivos sdo reconhecidos, quando de longo prazo.

60

Uma loja especializada vende harpas profissionais. Em

31/12/2023, o estoque era formado por 50 harpas e avaliado por

R$500.000. Cada harpa era vendida por R$20.000 e a loja estimava

que, em 2024, 4 harpas seriam vendidas ao més. Para atrair

clientes, a loja havia selecionado, em dezembro de 2023, uma das

harpas e contratado um musico para tocar no horario de

atendimento. Foi determinado que essa harpa seria vendida apds

as demais, em virtude de ser utilizada na exibigdo.

Assinale a opg¢do que indica o saldo dos ativos no balango

patrimonial da loja, em 31/12/2023.

(A) Circulante: R$500.000

(B) Circulante: R$490.000; Imobilizado: R$10.000

(C) Circulante: R$490.000; Intangivel: R$10.000

(D) Circulante: R$480.000; Realizavel a Longo Prazo: R$20.000.

(E) Circulante: R$480.000; Realizdvel a Longo Prazo: R$10.000;
Imobilizado: R$10.000.

61

Em julho de 2024, uma loja de eletrodomésticos vendeu 16
geladeiras, cada uma por R$3.000. A loja fornecia uma garantia de
um ano para defeitos normais. A loja estimava que 25% das
geladeiras vendidas poderiam utilizar essa cldusula de garantia. Os
gastos estimados com a garantia eram de R$12.000.

Em 31/07/2024, a venda das geladeiras foi reconhecida do
seguinte modo na Demonstragdo do Resultado do Exercicio:

(A) Receita de R$36.000, apenas.

(B) Receita de R$48.000, apenas.

(C) Receita de R$36.000 e despesa de R$12.000.

(D) Receita de R$48.000 e despesa de R$12.000.

(E) Receita de R$48.000 e reducdo da receita de R$12.000.

62

A Demonstragdo do Valor Adicionado deve proporcionar aos
usuarios das demonstragdes contabeis informagdes relativas a
riqueza criada pela entidade em determinado periodo e a forma
como tais riquezas foram distribuidas.

Relacione os componentes da distribuicdo do valor adicionado, em
empresas em geral, com um respectivo exemplo, considerando a
NBC TG 09 (R1) — Demonstragdo do Valor Adicionado.

1. Pessoal.

2. Impostos, taxas e contribuigdes.

3. Remuneragdo de capitais de terceiros.

4. Remuneragdo de capitais proprios.

( ) Dividendos.

( ) Direitos autorais.

() IPTU.

() FGTS.

Assinale a opg¢do que mostra a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1-3-2-4.
(B) 3-2-4-1.
(C)3-4-2-1
(D) 4-3-1-2
(E) 4-3-2-1
63

Leia o fragmento a seguir:

O Balango Financeiro demonstrard a receita e a despesa
or¢amentdrias bem como os recebimentos e os pagamentos de
natureza extraorcamentdria, conjugados com os saldos em espécie
provenientes do exercicio anterior, e os que se transferem para o
exercicio seguinte. Os Restos a Pagar do exercicio serdo
computados na para compensar sua inclusGo na

Assinale a opg¢do cujos itens completam corretamente as lacunas

do fragmento, conforme a Lei n2 4.320/64.

(A) receita orgamentaria; despesa or¢gamentaria.

(B) receita extraorgamentaria; despesa orgamentaria.

(C) receita extraorgamentaria; receita orgamentaria.

(D) despesa or¢camentaria; receita orgamentaria.

(E) despesa extraorgamentaria; despesa extraorgamentdria.

64

De acordo com a Lei Complementar n2 101/2000, a Administragdo
Publica mantera sistema de custos que permita a avaliagdo e o
acompanhamento da gestdo

(A) estatistica, contabil e atuarial.

(B) orgamentdria, econémica e financeira.

(C) orgamentdria, financeira e patrimonial.

(D) contébil, econdmica e orgamentaria.

(E) financeira, patrimonial e estatistica.
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Com relagdo as analises horizontal e vertical, assinale (V) para a

afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

() A analise horizontal é utilizada para avaliar a relagdo entre
contas, enquanto a vertical avalia a evolugdo das contas.

() A andlise horizontal precisa de demonstragdes contabeis de
pelo menos dois exercicios para ser realizada, enquanto a
vertical apenas de um.

() A andlise horizontal pode ser realizada em todas as
demonstragdes contdbeis, enquanto a vertical apenas no
balango patrimonial e na demonstragdo do resultado.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-—F.
(B) V—F-V.
(C) F=V-V.
(D) F—F-V.
(E) F~V—F.
66

Em um periodo de alta demanda de trabalho, decorrente da
necessidade de apresentagdo das demonstragdes contdbeis do
exercicio, uma sociedade empresaria solicita que um de seus
contadores trabalhe além da jornada de trabalho convencional.
A respeito do trabalho extra, com base nas regras previstas pela
Consolidagdo das Leis do Trabalho (CLT), assinale a afirmativa
correta.
(A) Nao podera exceder a uma hora didria, devendo ser
remunerada em, pelo menos, 25% superior a da hora normal.
(B) Ndo podera exceder a duas horas diarias, devendo ser
remunerada em, pelo menos, 25% superior a da hora normal.
(C) Ndo podera exceder a duas horas didrias, devendo ser
remunerada em, pelo menos, 50% superior a da hora normal.
(D) Ndo poderd exceder a 3 horas didrias, devendo ser
remunerada em, pelo menos, 25% superior a da hora normal.
(E) Ndo podera exceder a 3 horas diarias, devendo ser
remunerada em, pelo menos, 50% superior a da hora normal.

67

A empresa XPTO, apdés mudanga no planejamento estratégico,
adotou um modelo pautado na maximizagdo da qualidade de vida
de seus empregados, visando, com isso, conquistar uma boa
imagem publica e atrair os profissionais mais qualificados do
mercado.

Dessa forma, estabeleceu os seguintes itens a serem pagos aos
seus empregados.

Previdéncia privada

Gratificagdo de Fungao

Assisténcia médica e odontoldgica

Vale-cultura

Participagdo nos Lucros e Resultados

e wDN e

Assinale a opgdo que indica, de acordo com a CLT, os itens
considerados de natureza salarial.

(A) 3, apenas.

(B) 2 e5, apenas.

(C) 1,2 e 4, apenas.

(D) 2, 3,4 e5, apenas.

(E) 1,2,3,4e5.

68

A CLT, visando resguardar alguns direitos basicos dos empregados,

especificou em seu texto determinadas situagdes em que seria

permitido ao funcionario ausentar-se do servigo sem prejuizo do

saldrio ou do calculo das férias.

Assinale a opg¢do que apresenta corretamente uma dessas

situagoes.

(A) Para acompanhar filho de até 6 anos em consultas médicas,
por 1 dia por ano.

(B) Em virtude de casamento, por até 8 dias.

(C) Em caso de falecimento de amigo intimo, por até 3 dias.

(D) Em caso de adogdo por guarda total ou compartilhada, por até
30 dias.

(E) Em caso de exame de sangue no Sistema Unico de Satde, por
até 2 dias.

69

As Cooperativas de Trabalho sdo sociedades constituidas por
trabalhadores para o exercicio de suas atividades, com autonomia
para obterem melhores condigdes gerais de trabalho.

Sobre os principios que regem uma Cooperativa de Trabalho,
analise os itens a seguir.

I. Gestdo centralizada do conselho.

Il. Participagdo econdémica dos membros.

Ill. Subordinagao e tutela.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

70

A sociedade empresaria e-commerce XYZ, apos obter boa
aceitagdo de seus produtos no municipio de Macaé, decidiu alugar
um galpdo localizado no bairro Alto dos Cajueiros, pensando em
facilitar a distribuicdo e o armazenamento de suas mercadorias.
Com o objetivo de evitar possiveis prejuizos decorrentes de furtos,
a sociedade empresaria publicou anuncios com o intuito de
contratar segurangas noturnos, que serdo responsaveis pela
protecdo do patriménio.

Diante dessa informagdo, os seguintes candidatos se
apresentaram para concorrer a vaga:

I.  Joana, mulher de 21 anos, com filho de 1 ano de idade.

Il. Micael, rapaz de 17 anos, recém-formado no ensino médio.
Ill. Teobaldo, homem de 42 anos, portador de surdez unilateral.
IV. Natan, garoto de 13 anos, na condi¢do de aprendiz.
Conforme o disposto na CLT, somente podem assumir a vaga:

(A) 1ell.

(B) llelll.

(C) 1eml.

(D) elv.

(E) Nle V.
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